
 

МАГАДАНСКАЯ ГОРОДСКАЯ ДУМА 

 

РЕШЕНИЕ 

от 14 сентября 2018 г. № 168-Д 

 

 

О внесении изменения в решение Магаданской городской Думы от 25 

ноября 2014 года №80-Д «О налоге на имущество физических лиц на 

территории муниципального образования «Город Магадан» 

 

 

 

В соответствии с главой 32 Налогового кодекса Российской Федерации, 

Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих 

принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», 

руководствуясь пунктом 3 части 1 статьи 29, статьями 31 и 45 Устава 

муниципального образования «Город Магадан», Магаданская городская Дума 

решила: 

1. Внести в решение Магаданской городской Думы от 25 ноября 2014 года 

№ 80-Д «О налоге на имущество физических лиц на территории 

муниципального образования «Город Магадан» (с изменениями, внесенными 

решениями Магаданской городской Думы от 23 июня 2015 года № 31-Д, от 24 

апреля 2018 года № 134-Д) следующие изменения: 

1.1. В подпункте 1 пункта 2: 

1.1.1. В абзаце втором слова «жилых домов, квартир, комнат" заменить 

словами «жилых домов, частей жилых домов, квартир, частей квартир, 

комнат». 

1.1.2. Абзац пятый дополнить словами «, в том числе расположенных в 

объектах налогообложения, указанных в подпункте 2 настоящего пункта». 

1.2. Абзац первый пункта 3 изложить в следующей редакции: 

«В соответствии со статьей 399 Налогового кодекса Российской 

Федерации, установить налоговую льготу дополнительным категориям 

налогоплательщиков с учетом положений статьи 407 Налогового кодекса 

Российской Федерации:». 

2. Настоящее решение вступает в силу не ранее чем по истечении одного 

месяца со дня его официального опубликования (обнародования) в городских 

средствах массовой информации и не ранее 1 числа очередного налогового 

периода по соответствующему налогу и распространяет свое действие на 



правоотношения, возникшие с 1 января 2017 года. 

 

 

Глава муниципального образования 

«Город Магадан» 

Ю.Ф.ГРИШАН 

 

Председатель 

Магаданской городской Думы 

С.В.СМИРНОВ 

 

 

 


